

FÓKUSZPONT

EGYRE VONZÓBB AZ „AMERIKAI ÁLOM”,
DE EURÓPA IS FELZÁRKÓZNI LÁTSZIK

Rekordokat döntött idén a Latin-Amerikából az Egyesült Államokba induló illegális migránsok száma – derült ki az Interpol legutóbbi akciója nyomán. Dél-Amerika ráadásul már az ázsiaiak és afrikaiak számára is ugródeszkat jelent az amerikai álom felé. Emellett a rossz politikai és gazdasági helyzet miatt egyre több latin-amerikai veszi az Európai Unió felé az irányt.

Az Interpol idén november 27-e és december 1-je között immár ötödik alkalommal [rendezte meg](#) a Türkiz Műveletet (Operation Turquesa), melyben ezúttal 31 ország hatóságai vettek részt. A latin-amerikai országokban zajló összehangolt akciókban összesen 257 embercsempészzel gyanúsított személyt tartóztattak le, az emberkereskedőknek 163 áldozatát szabadítottak ki, és 12 ezer illegális migránst fűltek le. Utóbbiak 69 ország állampolgárai közül kerültek ki. A hatóságok egy portugál állampolgárt is letartóztattak, aki brazil nők gyermekeit adta el európai országokban.

Nem csak latin országok polgárai bizonyultak érintetteknek az akciókban. Hatósági közlések szerint a korábbi évekhez képest jelentősen megnőtt azoknak az ázsiaiaknak és afrikaiaknak a száma, akik Latin-Amerikán keresztül próbálnak illegális útvonalakon bejutni az Egyesült Államokba. Különösen jelentős a növekedés [Kína](#) vonatkozásában, melynek polgárai a venezuelaiak és az ecuadoriak után immár a harmadik legnagyobb csoportot teszik ki. A migránsok jellemzően 2 700–20 000 dollár közötti összeget fizetnek a csempészeknek.

Az útvonalak immár jól be vannak járva. Az amerikai határőrség adatai szerint 2022-höz képest idén 43%-kal [nőtt](#) azon afrikai és ázsiai migránsoknak a száma, akik szárazföldön, Mexikó irányából próbáltak bejutni az Egyesült Államokba. Csak most októberben 12 ezer ilyen migránst számoltak össze, ami annyi, mint ahányan 2021-ben összesen érkeztek. Az amerikai

Belbiztonsági Minisztérium (Department of Homeland Security) a II. világháború óta eltelt időszak legnagyobb tömeges migrációjának [nevezte](#) azt, ami most zajlik az amerikai kontinensen. Ennek okaiként elsősorban a globálisan egyre erősödő politikai instabilitást és a Covid-járvány nyomában járó gazdasági visszaesés elhúzódo hatásait neveztek meg.

A latin-amerikai illegális migráció logisztikai központja Brazília, melynek tíz országgal közös, összesen 16 ezer kilométernyi szárazföldi határszakaszát lehetetlen tökéletesen védeni. Kiemelten fontos ezen belül az Amazonas-menti esőerdőkkel körülvett Manaus városa. Az ide érkező migránsok általában csónakon indulnak tovább az ezer kilométerrel távolabbi, a kolumbiai-perui-brazil hármashatárnál fekvő Tabatinga irányába, hogy onnan aztán a két szomszédos országon átkelve szárazföldön haladjanak végig Közép-Amerikán az Egyesült Államok felé.

Nemcsak az Egyesült Államokba, de az Európai Unióba is érkeznek Brazilián keresztül illegális migránsok Latin-Amerikából. Ők jellemzően szintén Tabatinga városában gyülekeznek, ahonnan hamis irataik kézhezvétele után a kétezer kilométerrel arrébb fekvő Sao Paolóba utaznak, majd onnan repülnek tovább Európába. A legtöbben venezuelaiak és peruiak, akik a nyelvi hasonlóságok miatt elsősorban Spanyolországba [utaznak](#) és ott adnak be menedékkérelmet.